
РЕШУ ЦТ и ЦЭ — французкий язык

1 / 10

1.  Прочитайте предложение. Выберите один из предложенных вариантов ответа.
 

Elle mit de l'eau à bouillir, puis nourrit son chien et ... de Martine.
1) celle 2) celui 3) celui-ci 4) celle-la

2.  Прочитайте предложение. Выберите один из предложенных вариантов ответа.
 

Nous avons de nombreuses photos de ce jeune couple et ... de leurs amis et parents.
1) ceux 2) ceux-ci 3) celles 4) celles-ci

3.  Прочитайте предложение. Выберите один из предложенных вариантов ответа.
 

Maurice se contentait de suivre la voiture des nouveaux mariés et ... de leurs amis.
1) ceux 2) celles 3) celui-ci 4) ceux-la

4.  Прочитайте предложение. Выберите один из предложенных вариантов ответа.
 

Ida étudia un instant le visage de sa nièce, ensuite son regard s'arrêta sur ... de sa petite-fille.
1) celle 2) celui 3) celui-ci 4) celui-la

5.  Прочитайте предложение. Выберите один из предложенных вариантов ответа.
 

Elle avait levé les yeux vers son frère. ... serra brièvement la main de sa compagne.
1) Celle-ci 2) Celui 3) Celle-la 4) Celui-ci

6.  Прочитайте предложение. Выберите один из предложенных вариантов ответа.
 

Vous avez exposé trop... votre projet, il faut l’approfondir.
1) brièvemen 2) bref 3) brève 4) breveté

7.  Прочитайте предложение. Выберите один из предложенных вариантов ответа.
 

Il n’a pas plu depuis une semaine,...
1) heureusement 2) heureuses 3) heureux 4) heureuse

8.  Укажите номер подчеркнутого фрагмента, в котором допущена грамматическая ошибка.
 

Les végétaux donnent à l'homme (1) non seulement des aliments et des médicaments. Les arbres
donnent du bois pour construire des bateaux (2), des maisons et des meubles. Les feuilles séchées
des plantes variées, comme celui de palmier  (3), servent à la fabrication des paniers  (4) et des
chapeaux. Les fleurs et les feuilles de certaines plantes donnent de nombreuses huiles (5) parfumées.

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 5) 5

9.  Укажите номер выделенного фрагмента, в котором допущена грамматическая ошибка.
 

Le nom d’une boisson à base de café, «cappuccino», signifie en italien (1) «petite capuche» (ка-
пюшон). Le premier nom de cette boisson délicieuse (2) était le «café des capucins» (монахи-капу-
цины). Les capucins portaient ce nom  (3) en référence à la capuche, ceux qui cachait  (4) leur
visage. La capuche des capucins (5) avait une couleur brune que le mélange de lait, de café et de
mousse donne au «cappuccino».

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 5) 5
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10.  Укажите номер выделенного фрагмента, в котором допущена грамматическая ошибка.
 

Selon certaines études, la langue française (1) peut comprendre jusqu’à 300 000 mots. Personne,
sans doute, ne peut les connaître tous. Et il semble que les Français en connaissent de moins en
moins  (2). La baisse est encore plus considérable  (3) chez les jeunes que chez les adultes. Il faut
notamment prendre en compte des mots vraiment courants et celle dont (4) les locuteurs connaissent
le sens (5) mais n’utilisent pas.

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 5) 5

11.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов ответа. Заполните про-
пуск (A10).

Il faisait aussi froid dans son appartement que dans (A10) ... de M. Dupuis, son voisin. Anne a jeté
le manteau sur ses épaules. Sur la table de l'atelier elle a ouvert le tiroir d'un petit coffret (A11)  ...
contenait des pétales de roses séchés. Elle en a émietté (измельчила) quelques-uns dans la théière,
(A12)  ... a versé de l'eau brûlante, s'est installée : sur son lit et a repris le livre refermé la veille.
Soudain la pièce (A13) ... dans l'obscurité. M. Dupuis est venu, une bougie à la main. «(A14) ..., voilà
ce dont vous avez besoin maintenant». Anne l'a remercié. Tout à coup, elle a eu l'air bien sombre. Elle
ne pouvait pas (A15) ... avouer qu'elle avait craqué sa dernière allumette pour préparer une tisane (une
boisson à base de plantes médicinales). M. Dupuis l'a vite compris et a allumé une mèche (фитиль).

1) celle 2) ceux 3) celui 4) celles

12.  Прочитайте предложение. Выберите один из предложенных вариантов ответа.
 

Les voyageurs de 1867 mettaient plus de 16 heures pour le même trajet que ... de 1960 qui
passaient 7 heures et demie en route.

1) celles 2) ses 3) ceux 4) ces

13.  Прочитайте предложение. Выберите один из предложенных вариантов ответа.
 

... qui ne possèdent pas de culture-télé, risquent d'être exclus de la collectivité d'enfant pour non-
partage des valeurs communautaires.

1) Celles 2) Celui 3) Ceux 4) Celle

14.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов ответа. Заполните про-
пуск (А13).

Avant j’habitais dans le centre-ville de Paris, à dix minutes en bus de l’hôpital (A11) … je
travaille actuellement. Mais je déprimais dans mon petit appartement et j’avais envie de plus
d’espace. Aujourd’hui je vis à la campagne et je (j’) (A12) … habite une très belle maison. Le loyer
est aussi cher que (A13) … de mon ancien logement mais j’ai cinq pièces, une terrasse et un grand
jardin. C’est sûr que le soir je (j’) (A14) … par la route que je fais et qui est bien longue. Mais, (A15)
… , comment choisir entre un travail que j’adore et la maison de mes rêves à la campagne! Je ne sais
pas (A16) … faire!

1) celui 2) celle 3) ceux 4) celles
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15.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов ответа. Заполните про-
пуск (A12).

«Moi, j'ai toujours eu la passion des détails. Observer les gens vous apprend tant de choses. Ne
vous retournez pas, mais à la table derrière vous, il y a une vieille dame. Si vous le voulez bien, (A10)
... de place comme si de rien n'était». Alice a obéi et s'est assise sur la chaise (A11)... occupait M.
Daldry tandis que lui, il s'est installé sur (A12). d'Alice. « Rien de particulier. Elle s'essuie la bouche
avec sa serviette de table. Cette femme est veuve. Elle parle à son mari qui est déjà mort. Elle (A13)...
voit présent à ses côtés. Avec un peu de fantaisie la solitude n'existe pas. Plus tard au moment de
payer, elle repoussera la coupelle de l'autre côté de la table, parce que son mari réglait toujours
l'addition. Chaque soir avant d'aller se coucher elle (A14)... dans son fauteuil, s'adresse à lui et fait de
même le matin. Je (J') (A15)... suis certain». M. Daldry avait l'air heureux.

1) celui 2) ceux 3) celles 4) celle

16.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов ответа. Заполните про-
пуск (A13).

Bientôt les vacances: (A11) ... à votre budget! Il faut absolument (A12) ... penser à l'avance. Des
retraités ou des salariés trop modestes, le chômage ou le prix élevé des études, (A13) ... donne des
idées, qui sont ensuite reprises par tout le monde. Les échanges des logements sont devenus banals.

On prête également de plus en plus souvent son appartement, pendant les vacances, à des retraités,
par exemple: ils pourront visiter la ville, aller au concert ou au théâtre, et habiter chez vous
gratuitement s'ils sont d'accord pour arroser les plantes et montrer que l'appartement (A14) ... .

Il y a des personnes (A15) ... organisent des randonnées, d'autres se proposent comme chauffeurs:
si vous passez une semaine en mer, vous pourrez, grâce à elles, laisser votre voiture en Vendée et vous
(A16) ... retrouverez en descendant du bateau en Normandie. C'est la solution la moins chère!

1) cela 2) celle 3) celui 4) ceux

17.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов ответа. Заполните про-
пуск (A13).

(A11)  ... les lieux d'un café parisien. Comment doivent-ils être? Généralement un café parisien
(A12)  ... dans une rue étroite de Paris. Il y a une petite terrasse ou tout simplement quelques tables
avec des chaises mises sur le trottoir. A l'intérieur il y a le zinc et l'espace pour les tables, mais il n'est
pas grand. Qu'est-ce qui est presque indispensable? Bien sûr! Des miroirs! Les miroirs sont devenus
un objet nécessaire des cafés dès le XVIII siècle. La première cause fut (A13) ... de l'économie: les
miroirs économisaient la lumière et (A14)  ... multipliaient. Et ils économisaient aussi l'espace en
l'élargissant visuellement. L'idée des miroirs dans les cafés a non seulement servi à transformer
l'intérieur et le rendre plus éclairé mais aussi a stimulé la création: on peut citer des peintres (A15) ...
furent enchantés des miroitements et de leurs possibilités artistiques et qui (A16) ... profitèrent pour
faire naître des chefs-d'œuvre.

1) celui 2) celle 3) ceux 4) celles
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18.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов ответа. Заполните про-
пуск (A13).

Si l'on (A10) ... demande quel est le plus gros producteur de films au monde, que répondrez-vous?
Les Etats-Unis? Mauvaise réponse. (A11) ... la petite enveloppe! Le pays (A12) ..., chaque année,
produit le plus de films est l'Inde! Eh Qui! Avec plus de mille films par an, l'Inde décroche la palme
de la production cinématographique, loin devant les Etats-Unis et la France! Pourtant (A13) ... est pas
mal classée.

Désormais passée dans le langage courant, l'expression Bollywood (contraction de Bombay et
d'Hollywood) désigne à la fois l'industrie cinématographique et le cinéma indien. Son genre dominant
repose sur les intrigues sentimentales qui se terminent bien, qui (A14)  ... d'intermèdes de chants et
danses traditionnels, extrêmement appréciés du public. Le fond mélodramatique très pudique entraîne
totalement le public. Une séance de cinéma en Inde dans un quartier populaire, il faut (A15)  ...
assister! Le spectacle se produit aussi dans la salle: chants repris en chœur, héros et héroïnes
largement applaudis, le tout dans un incessant va-et-vient, puisque l'on dîne ou déjeune sur place.

1) ceux-ci 2) celle 3) celui-ci 4) celle-ci

19.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов ответа. Заполните про-
пуск (A12).

L'envie de voyager représente nos préférences. Elle parle de nous. L’anthropologue peut dire au
touriste: «(A10) ...-moi pourquoi tu voyages, je (A11) ... dirai dans quelle société tu vis et comment tu
vois ton existence. » Les motivations des vacanciers sont de plus en plus diversifiées et
contradictoires. Le plus important reste le repos et le rétablissement du corps et de l'esprit. Dans le
langage populaire, les congés sont l'occasion de se «changer les idées», de se «dépayser», (A12)  ...
permet de rompre avec le quotidien. Le voyage est aussi un moyen de s'enrichir de ce que l'on voit.

Mais les vacances et les voyages (A13)  ... pour agir sur son propre développement, tant mental
que physique, intellectuel ou culturel. De nombreux Français éprouvent ainsi le besoin de progresser
sur le plan professionnel et personnel. Ils (A14) ... sont poussés par leur propre ambition et par leur
souci de bien faire, mais aussi par la concurrence dans l'univers professionnel (A15) ... oblige à être
«performant»: une «société du casting» qui sélectionne et élimine les candidats avec de moins en
moins de scrupules, comme dans les émissions de téléréalité.

1) cela 2) celui 3) celle 4) ceux

20.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов ответа. Заполните про-
пуск (A12).

Dans toute cité grecque, les hommes entre 18 et 60 sont avant tout destinés à la guerre,
mobilisables à tout moment. Mais s'il est une cité (A10) ... cet aspect prédomine, c'est bien Sparte. A
peine né, le bébé est amené par son père au conseil des Anciens. Si l'enfant est bien formé, ils peuvent
dire: «Qu'il vive!» Sinon: «(A11) ... l'enfant dans le gouffre!» Cette sélection monstrueuse à nos yeux,
est parfaitement justifiée aux yeux des Spartiates. Avant d'être le fils de ses propres parents l'enfant est
avant tout (A12) ... de la cité de Sparte.

Jusqu'à 7 ans, l'enfant est confié aux femmes, qui doivent (A13) ... apprendre à ne pas pleurer, ne
jamais se plaindre, se nourrir de ce qu'il trouve. Les jeunes Spartiates vivent entre eux, en groupes ou
«troupeaux». Ils (A14) ... obtiennent leur éducation militaire. Physiquement très entraîné, le Spartiate
apprend à peine à lire et à En revanche, son éducation musicale (A15)  ..., mais toujours dans une
finalité militaire: l'armée évolue au son de la musique.

1) celle 2) celui 3) celui-ci 4) ceci
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21.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов ответа. Заполните про-
пуск (A13).

J'ai ouvert une boîte en carton, j'ai inspecté soigneusement ces trésors d'enfance et j'ai eu une
étrange impression. Comme si mes mains redevenaient plus petites, comme si le monde (A10)  ...
autour de moi. Soudain la lune est venue éclairer le plancher du grenier. Elle m'a dit: «(A11) ... ton
ami à changer de vie, tu dois (A12)  ... emmener avec toi. Souviens-toi, (A13)  ... de vous deux qui
devait étudier la médecine, c'était lui. Il n'est pas trop tard». Je suis resté de longues minutes les yeux
ouverts dans le noir. Chaque bruit dans cette maison m'était familier. Le matin, je suis descendu dans
la cuisine (A14) ... une surprise m'attendait. Nicolas discutait avec ma mère à la table. D'habitude, à
cette heure-là, il allait se coucher, mais il ne le voulait pas sans me dire au revoir. Il m'a tendu un
panier rempli de croissants et de pains de lait encore tièdes. J'étais étonné de ce fait. On peut dire que
je (j') (A15) ... étais fort étonné.

1) celui 2) ceux 3) celle 4) celles

22.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов ответа. Заполните про-
пуск (A13).

Les 15-25 ans d'aujourd'hui ont toujours une idée précise de ce qu'ils aimeraient avoir. La
publicité (A11) ... des jeunes. Ils trouvent qu'elle est belle et qu'elle ne trompe pas sur le produit vanté
et enfin qu'elle (A12) ... donne envie d'acheter. On peut donc comprendre pourquoi les publicitaires
tâchent de chouchouter les jeunes consommateurs. En effet, le goût des adolescents pour la publicité
ne les empêche pas d'être très changeants. (A13) ... se laissent facil ement influencer par les
concepteurs de mode. Ils choisissent un accessoire de classe, un goûter, une boisson qu'ils
abandonnent très vite. Les concepteurs de publicité doivent chercher pendant des heures le message
qui pourrait les séduire. Il faut malheureusement souligner que les publicités spécialement réalisées
pour les adolescents ciblent la nourriture (A14) ... la majorité est constituée de produits très sucrés. La
publicité télévisée pour ce type de produits pourrait donner des comportements alimentaires
déséquilibrés. Le surpoids des adolescents (A15) ... serait la conséquence. Donc, (A16) ... avec
modération!

1) Celles-ci 2) Celui-ci 3) Celle-ci 4) Ceux-ci

23.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов ответа. Заполните про-
пуск (A13).

La Fête des pères (A11) ... il y a très longtemps, au temps des romains. En effet, une cérémonie
avait lieu chaque année en février, dans le but de rendre hpmmage aux pères décédés. Cependant, la
fête des pères telle (A12) ... nous la connaissons aujourd'hui est née aux Etats-Unis. On raconte qu'à la
suite de la fête des mères en 1909, une jeune femme, Sonora Smart Dodd, a proposé pour la première
fois de célébrer (A13) ... des pères. Puisqu'e lle a été élevée par son père, suite au décès de sa mère,
elle souhaitait (A14) ... montrer sa reconnaissance. Comme le père de Sonora Smart Dodd était né en
juin, elle a décidé d'organiser la fête des pères dans sa ville au mois de juin, notamment le 19 juin,
date de naissance de son père. En France, la fête des pères sera adoptée dès 1952. Le jour de la fête
des pères en France, tout comme pour les Mamans, il est coutume de célébrer les Papas. Il faut, bien
sûr, (A15) ... penser d'avance. Cartes de voeux, toute sorte de cadeaux, outils de bricolage vont bon
train, mais il devient difficile de trouver un cadeau original qui plaira. Pourquoi ne pas offrir un
voyage pour la fête des pères? Tout est possible! (A16) ...! Joyeuse fête des pères à tous les Papas!

1) celle-là 2) celle-ci 3) celle 4) celui

24.  Дополните предложение.
 

J'attendais les explications de son frère, mais ... se taisait.
1) celle-là 2) celui 3) celle 4) celui-ci

25.  Дополните предложение.
 

Tes chaussures sont magnifiques, Martine, mais ... que Mélanie a achetées hier sont plus belles!
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1) celle 2) ceux 3) celui 4) celles

26.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов ответа. Заполните про-
пуск (A13).

Le Palais des Papes est (A11) ... des plus remarquables représentations de l’architecture gothique.
Ne soyez pas étonnés de l’affluence de touristes en ces lieux. (A12) ... que le Palais des Papes fait
partie du palmarès des dix monuments les plus fréquentés en France. Il s’agit, en effet, du plus grand
palais gothique du monde, du seul palais pontifical construit en dehors de Rome mais aussi du
chantier le plus rapide pour l’époque. Un parcours muséographique et des commentaires audio
assistent la visite. (A13) ... débute par la cour d'honneur qui sert d’un terrain où ont lieu des
représentations théâtrales lors du festival d’Avignon. Ensuite vous serez guidés jusqu’à la salle des
festins, (A14) ... représente une immense pièce où se trouve une impressionnante cheminée ornée
(A15) ... tapisseries de Gobelins. Des vestiges (остатки) d’un décor peint du XIVe siècle sont
également à (A16) ... découvrir.

1) Celle-ci 2) Celles 3) Ceux-ci 4) Celui-là

27.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов ответа. Заполните про-
пуск (A13).

Un parc-relais est un parking situé à proximité immédiate d’une station de tramway, de métro,
voire d’autobus, (A10) ... l’automobiliste peut laisser sa voiture. Il continue alors son voyage en
transport en commun vers le centre ville. La place (A11) ... manque énormément pour circuler ou
stationner. La mairie de la ville adresse sa demande aux automobilistes : «(A12) ... plutôt des
transports en commun pour vous déplacer en ville.» Mais (A13) ... ne suffit pas. La réussite du parc-
relais dépend des conditions d’accueil des voitures proposées aux automobilistes. À Strasbourg, par
exemple, on (A14) ... propose une formule tarifaire attractive. Cette voie est suivie par Nantes: le
conducteur de la voiture paie pour la journée un montant [une somme) correspondant à environ une
heure de stationnement en centreville, et il reçoit gratuitement autant de billets aller-retour en
tramway qu’il y a des passagers dans son véhicule. Plusieurs milliers de places sont ainsi offertes aux
citadins de Strasbourg comme de Nantes. Sur la foi de ce résultat, la pratique de « l’intermodalité »,
(A15)... à se développer dans d’autres villes. Montpellier et Orléans ont pris le relais (эстафета).

1) ceux 2) celle 3) celui 4) cela 5) celles

28.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов ответа. Заполните про-
пуск (A15).

«Le mur long de 10 000 li». Telle est l'appellation chinoise de la Grande Muraille. Le li, unité de
mesure des distances, équivaut à environ 500 m et «10 000 li» signifie ici «nombre infini».

La Grande Muraille, Qin Shi Huangdi veut (A10)... construire pour (A11)... faire un système de
défense contre les attaques des barbares, c'est-à-dire des populations non chinoises, venues du nord.
Ce formidable ouvrage (A12)... entièrement en terre battue, recouverte de parements de brique
séchée. (A13)... ses 6700 kilomètres, et vous allez voir que c'est la plus longue construction humaine
au monde.

La Grande Muraille est une marque de l'histoire de Chine (A14)... illustre l'art et la culture du
pays. Aujourd'hui les touristes du pays et de l'étranger sont encouragés à l'escalader par ces lignes:
«(A15)... qui n'a pas escaladé la Grande Muraille n'est pas un véritable homme».

1) Celui 2) Celui-la 3) Ceci 4) Ceux
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29.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов ответа. Заполните про-
пуск (A16).

Grands amateurs et producteurs de fromages et grands consommateurs de yaourts, les Français
«mangent» plus de lait qu'ils ne (n')(A11)... boivent. Il existe plus de 400 variétés de fromages en
France! Le fromage au repas précède le dessert ou peut même (A12)... remplacer. Quand on invite on
présente généralement un plateau de fromages avec au minimum trois différents fromages pour que
l'invité ait le choix. (A13)... en voyant les Français au supermarché, au rayon crémerie (A14)...
ouvrent très naturellement les boîtes de camembert et appuient légèrement avec le pouce sur les
fromages qui heureusement (A15) ... par leur emballage! C'est la seule manière de choisir un fromage
à pâte molle: en effet, si le fromage est très dur cela signifie que (A16)... n'a pas atteint son bon degré
de maturation. Il va être «plâtreux». S'il est trop mou, il est «trop fait». Il faut qu'il soit souple au
toucher pour être « à point» et seule la pratique vous permettra d'apprendre à choisir un camembert,
un brie ou un Munster.

1) celle-ci 2) celles-ci 3) celui-ci 4) ceux-ci

30.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов ответа. Заполните про-
пуск (A16).

La cathédrale Notre-Dame de Paris a une longue histoire. Si vous avez la possibilité, (A11) ... voir
ce grand monument de l'architecture.

La cathédrale Notre-Dame de Paris a subi plusieurs rénovations, (A12) ... la dernière est datée de
2002. Beaucoup de touristes viennent (A13) ... contempler. Chaque année il y (A14) ... a plus de
douze millions. Les travaux de construction, commencés en 1162, sous le règne de Louis VII, (A15)
... en 1260. Néanmoins, aussitôt la cathédrale érigée, elle n'a jamais cessé d'être restaurée. En
particulier, lors de la Révolution française, le bâtiment a été horriblement détérioré.

De nos jours, on se plaint de la pollution atmosphérique par des gaz d'échappement des véhicules
coincés dans les embouteillages parisiens. (A16) ..., ainsi que l'isolement de la cathédrale sur l'île de
la Cité, provoquent de considérables dégradations de ce monument historique.

1) Celle 2) Celui-ci 3) Celles-la 4) Ceux-ci

31.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов ответа. Заполните про-
пуск (А16).

Aujourd'hui, en France, comme partout dans le monde, des savants, des hommes de religion, des
écrivains lancent un appel: l'homme est trop loin de la nature, il doit à tout prix retrouver une vie
naturelle. Il faut arrêter le gaspillage et protéger la nature (A11) ... souffre, voilà ce qui est le plus
urgent.

Des manifestations s'organisent. Il y (A12) ... a partout en France. Les uns veulent protéger les
bêtes sauvages et interdire de (A13)  ... chasser, les autres se groupent pour empêcher qu'une usine
s'installe dans un lieu encore vert. D'autres encore crient: «(A14) ... de construire des automobiles!»

Mais les manifestations ne suffisent pas. Aussi près de 1500 associations (A15) ... pour protéger la
nature. Et puis, parmi elles, il y a (A16) ... qui cherchent des solutions pour demain.

1) celui 2) celles 3) ceux 4) celle-ci
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32.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов ответа. Заполните про-
пуск (A14).

Du nom de son inventeur, Samuel Morse, le langage utilisé pour le télégraphe électrique (A10) ...
sur la succession de signes courts, les points, et de signes longs, les traits. Un crayon (A11)  ... est
magnétisé reçoit des impulsions électriques et imprime sur le papier. Pour une transmission optimale
des signaux, la distance entre deux bureaux télégraphiques ne doit pas excéder 30 kilomètres. Mais
rapidement, les opérateurs apprennent à (A12) ... traduire en morse uniquement par l'écoute. Ils sont
capables, instantanément, de coder ainsi un message ou de (d') (A13)  ... traduire un pour son
destinataire. Ainsi le «A» est composé d'un point et d'un trait, le «B» d'un trait ou de trois points; etc.
L'alphabet morse est né. Ses lettres les plus connues et les plus tragiques sont (A14)  ... du célèbre
«S.O.S.»: point-point-point (S); trait-trait-trait (O); point-point-point (S). Cet appel a été lancé dans la
nuit du 14 avril 1912 par les opérateurs radio du Titanic, restés à leur poste jusqu'à la fin: SOS, «Save
Our Souls», «(A15) ... nos âmes!»

1) celle 2) celles 3) ceux 4) ceux-ci

33.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов ответа. Заполните про-
пуск (A14).

Pourquoi ma mère avait-elle téléphoné à la directrice pour (A10) ... raconter notre vie? Après ces
confidences je n'avais plus aucune chance avec Elisabeth (A11)  ... ne pourrait pas rêver d'un avenir
avec quelqu'un dont le père avait quitté la maison. Souvent Papa rentrait tard du bureau. Je m'étais
habitué à passer mes soirées en tête à tête avec ma mère. Je me (m”) (A12)  ... étais habitué depuis
longtemps. La promenade de dimanche me manquait, mais je l'ai remplacée par les dessins animés
que ma mère me laissait regarder pendant qu'elle (A13) ... de la lecture de son journal. Mais j'avais
envie d'écrire à mon père. J'espérais qu'il aurait tant de choses à me raconter. Je rêvais de recevoir une
seule lettre, (A14)  ... de mon père. Aucune réponse. Ma mère me consolait: «(A15)  ... adulte, les
choses sont ce qu'elles sont».

1) ceux 2) celui 3) celle 4) celles

34.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов ответа. Заполните про-
пуск (A14).

J'avais commencé cette liste depuis longtemps. A l'époque (A10)  ... je croyais encore au Père
Noël, je la lui postais le 22 décembre. Mon père m'accompagnait jusqu'à la boîte aux lettres. Il n'y
avait ni adresse, ni timbre. Mais je glissais l'enveloppe dans la fente. On commence par mensonge et
on ne sait plus comment s'arrêter. Cette liste (A11)  ... à six ans, et chaque année je (A12)  ...
complétais. J'avais envie de devenir pompier, vétérinaire, astronaute, capitaine de marine, marchand,
boulanger pour être heureux comme la famille de mon ami. Je (J') (A13) ... avais eu envie. Avoir un
train électrique, une belle maquette d'avion, manger une pizza avec papa qui me disait souvent en
souriant: «Tu comprendras quand tu auras mon âge ou même (A14) ... de ton grand-père». Mais une
autre chose m'est venue à l'esprit: «(A15) ..., les adultes, vos promesses».

1) celui 2) ceux 3) celles 4) celle

35.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов ответа. Заполните про-
пуск (A16).

Luc a poussé la porte du magasin de ses parents. Sa mère, ronde et souriante, nous a accueillis
avec un accent (A11)... n’était pas du coin. Elle avait une voix à vous mettre de bonne humeur:
«(A12) ... les bienvenus» disait-elle. Soudain, je nous ai imaginés avec vingt ans de plus, adultes:
Luc, dans la peau du boulanger, et (A13) ..., dans celle d’un client. Sa maman nous a proposé au choix
un pain au chocolat ou un éclair au café. J’étais gêné, mais mon copain a dit que son père (A14) ...
fabriquait toujours trop et que ce qui ne serait pas vendu en fin de journée serait bon pour la poubelle.
Parfois, mon ami (A15) ... de garder le magasin pour que sa mère puisse aller chercher une nouvelle
fournée de pains dans l’atelier. (A16) ... revenait avec une grille de petits pains chauds qui sentaient
bon, les arrangeait sur l’étagère de la vitrine et nous aidait à faire les devoirs.
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1) Celui-ci 2) Ceux-ci 3) Celle-ci 4) Celles-ci

36.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов ответа. Заполните про-
пуск (A16).

J’ai trouvé ma mère dans son jardin, devant une rangée de rosiers. La pluie avait couché les fleurs
et elle (A11) ... redressait avec un grand soin. Cela fait longtemps que je ne (n’) (A12) ... suis pas
retourné. Ma mère avait le talent de tout pardonner. «Sois honnête avec toi et surtout avec ton amie.
Si ce n’est pas de l'amour que tu ressens, ne la (A13) ... pas espérer, je te le dis parce que je te
connais, tu es mon fils.» Je suis remonté dans la chambre. Hélène (A14) ... sur le lit, le regard dans le
vide. J’ai emprunté la voiture de ma mère et j’ai raccompagné ma copine à la gare. Hélène m’a souri
avant de monter dans son compartiment. J’attendais sur le quai l’instant (A15) ... les feux du dernier
wagon allaient disparaître. Le convoi a démarré, Hélène m’a adressé un petit signe de main, (A16) ...
d’une personne qui part pour toujours.

1) celui 2) ceux 3) celle 4) celles

37.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов ответа. Заполните про-
пуск (A15).

D’après les scientifiques, il suffit de 8,2 secondes pour qu’un homme tombe amoureux. Si vous ne
le croyez pas, (A11) ... aux explications ! Ces scientifiques disent qu’un regard de 4 secondes fixé sur
une femme prouve seulement que l’homme (A12) .... Pour une femme, ça ne veut rien dire : elle peut
regarder un homme qui (A13) ... plaît ou non pendant beaucoup plus longtemps sans tomber
amoureuse de lui. Pour réaliser cette étude, les chercheurs sont venus dans une salle d’études
universitaire. On (A14) ... a caché des caméras qui ont permis d’observer les mouvements des yeux de
plus de cent étudiants. On leur a ensuite proposé de remplir un questionnaire. Franchement, (A15) ...
qui ne prend pas au sérieux ces recherches a raison. D’abord, pour avoir des résultats statistiques
fiables, ce n’est pas cent cas mais environ mille (A16) ... il faut analyser.

1) ceux 2) celui-ci 3) celui 4) celles
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38.  Укажите, к какому слову относится выделенное в абзаце I местоимение celui.
 

Il faut qu'il existe un dialogue des cultures, et d'abord celui des langues dans des conditions à la
fois réalistes et acceptables.

La langue française en Afrique

I. En Afrique, le français est une langue parlée et écrite influencée de plusieurs langues locales.
Dans les années à venir, les progrès de la langue française en Afrique dépendront de sa capacité à
jouer un rôle décisif, non seulement comme un moyen de communication national, international et
interafricain, mais aussi comme un facteur réel du développement dans les domaines de l'éducation,
de la science, de l'économie et de la vie sociale. Il faut qu'il existe un dialogue des cultures, et d'abord
celui des langues dans des conditions à la fois réalistes et acceptables. La véritable coopération entre
les peuples trouve son fondement dans le respect mutuel, l'échange, la Solidarité.

II. On se demande, en Afrique, si la francophonie est un simple effet de mode ou si, au contraire,
elle est un mouvement du cœur et de l'intelligence appelé à changer véritablement la vie des peuples
parlant français. Le continent africain qui est préoccupé de son développement, a toujours été pour
son identité culturelle: il est important de savoir les conditions historiques qui ont permis l'expansion
de la langue française et le contexte social et psychologique dans lequel cette langue évolue
aujourd'hui.

III. L’attitude de l'Afrique envers la langue française n'est pas ancienne, mais déjà complexe et
problématique. Le français est la langue officielle d'une vingtaine d'Etats, c'est-à-dire la langue de
l'administration, de la justice, de la grande presse et de l'enseignement à tous les niveaux. Ce n'est
pas une langue étrangère ordinaire car, pour beaucoup, elle constitue le moyen le plus sûr
d'accès au savoir et au pouvoir. Langue dominante juridiquement mais minoritaire
sociologiquement (puisque parlée par moins de 10% de la population), elle pose au pédagogue un
problème sérieux: doit-elle être utilisée comme le moyen le plus important de l'enseignement, surtout
dans les premières années de scolarisation? Langue non ethnique, elle se présente, dans les situations
plurilingues qui sont la règle dans les Etats africains, comme un facteur possible de l'unification
nationale. De là, son prestige et son incroyable impopularité. De là aussi, cette attitude des Africains à
son égard: mélange d'amour et de haine.

IV. De son origine coloniale et de son prestige passé, le français a encore gardé un vague esprit de
domination, de sa supériorité sur les autres langues en Afrique. Il est une langue non maternelle pour
la grande majorité de ceux qui l'apprennent. Mais il ne s'agit pas de la langue à part, du «français
africain»: il est impossible de distinguer ou de Séparer le français pratiqué en Afrique du français
général.

1) dialogue 2) cultures 3) conditions 4) fois


